



丰富完善治蜀兴川总体工作格局

——二论学习贯彻省委十一届二次全会精神

□四川日报评论员

时代是思想之母，实践是理论之源。党的十九大的一个重大历史贡献，就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确定为党必须长期坚持的指导思想。省委十一届二次全会对十九大精神进行了再学习、再部署、再落实。学习贯彻全会精神，必须牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线和灵魂，深刻领会其历史地位、精神实质

和丰富内涵，坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步丰富完善治蜀兴川总体工作格局，奋力开创我省各项工作新局面。

理论是实践的先导、行动的指南。习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义

理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，在指导党和国家事业发展伟大实践中展现出了强大的真理力量。这一思想以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识，开辟了马克思主义新境界、中国特色社会主义新境界、治国理政新境界、(紧转第二版)

我市55个重大项目集中开工

包惠讲话 胥健康 罗冬灵 罗冬灵 出席

本报讯 12月12日，我市与全省同步举行2017年第四季度重大项目集中开工仪式。市委书记包惠出席并讲话。市人大常委会主任胥健康，市政协主席康莲英，市委副书记罗冬灵出席达州分会场开工仪式。

包惠说，今年以来，我们认真贯彻落实省委、省政府“项目年”部署，大力开展项目攻坚，强力扩大有效投资，采取现场督导、按月调度、定期约谈、从严问责等方式，调动全市力量加快推进29个省级重点项目、30个市级重大

项目和200个重点项目建设，推动达州新机场、土溪口大型水库、微玻纤产业园、玄武岩纤维产业园、巴山大峡谷旅游扶贫综合开发等重大项目取得阶段性成效，带动全市1—11月完成投资1604.95亿元，同比增长15.4%，支撑全市GDP前三季度增长8.2%，达州将超额完成全年目标任务。

谈到下一步工作，包惠表示，我们将坚定贯彻党的十九大精神，认真落实省委第十一次党代会、省委十一届二

次全会决策部署，持续用力推进项目攻坚，月督查、季通报、年考核，确保开工项目加快建设、如期建成，以“干在实处、走在前列”的实际成效，加快建设“川渝陕结合部区域中心城市”和“川东北经济区核心增长极”，努力为建设美丽繁荣和谐四川、推动治蜀兴川再上新台阶作出新的更大贡献。

达州分会场开工仪式由罗冬灵主持。市委常委、常务副市长李天满，市

委常委、宣传部长邓瑜华，市委常委、统战部长、市总工会主席洪继诚参加达州分会场开工仪式。

据了解，我市本次集中开工达州机场大道、兆光光电等重大项目55个，总投资359亿元，2018年计划投资63亿元。55个项目中，产业发展项目24个、基础设施项目13个、民生项目16个、其他项目2个，其中总投资10亿元以上项目10个，涉及产业、基础、民生、污染防治等多个领域。

(本报记者 谭楚甲 唐兵)

路问一路议，对比工作中存在的差距，探讨助推加快发展的举措。

考察中，我市党政代表团还与泸州市进行了座谈，双方交流了近年来经济社会发展情况。郭亨孝对泸州近年来在产业发展、园区建设、城市管理等方面取得的成绩表示钦佩。他说，达州当前正处在加快发展、转型发展的关键时期，虽然全市上下干部群众，扎实苦干，取得了一定成效，但发展形势依然严峻，特别是标兵渐远追兵渐近，发展的压力非常大。我们要认真学习泸州推动产业发展、加强城市管理等方面的先进经验，把这些好经验、好做法转化为符合达州实际的具体行动、具体举措，以更高的水平、更大的力度，推动达州产业转型升级、城市管理。

副市长何政、陈文胜一同考察。

(本报记者 罗丹)

包惠会见省消防总队总队长 把消防风险降到最低

保护好人民群众生命财产安全

本报讯 12月11日下午，市委书记包惠会见了省消防总队总队长刘斌德。

包惠对刘斌德一行的到来表示欢迎，对省消防总队长期以来对达州的关心支持表示感谢。她说，达州老城区住宅“高大密”现象突出，人口密度大、人员密集场所多，消防工作难度大、基础差。市委、市政府历来高度重视消防工作，挤出资金新建完善了应急基地和片区消防站，有力提升了全市消防工作能力水平。包惠说，近年来，在省消防总队的关心、指导下，达州消防以保护人民生命财产安全为己任，坚持预防为主、防消结合，注重培养群众消防安全意识，积极抢险救灾，为经济

社会发展营造了良好环境。包惠表示，市委、市政府将一如既往地支持消防事业发展和消防队伍建设，希望市消防支队不断强化部队管理，夯实消防基础，提升抢险救灾能力，把消防风险降到最低，确保不发生重特大火灾事故，保护好人民群众的生命财产安全。

刘斌德对达州消防在基础设施、消防教育等方面取得的成绩给予肯定，认为“可看可学可复制”。他要求达州消防乘势而上，进一步加强队伍建设和应急救援能力建设，为地方发展保驾护航。

市委常委、政法委书记吴立岩，副市长王景弘参加会见。

(本报记者 谭楚甲 唐兵)

市四届人大三次会议筹备工作第三次会议召开

胥健讲话

本报讯 12月12日，市四届人大三次会议筹备工作第三次会议召开，市人大常委会主任胥健出席会议并讲话。市人大常委会副主任郑友清、梅榕、陈绪科、胡兵、朱丰年出席会议。

会上，市四届人大三次会议筹备工作领导小组下设的秘书、组织、宣传、议案、简报、后勤、信访、安保九个工作组负责人就各自筹备工作情况作了全面汇报。

就如何做好市四届人大三次会议筹备工作，胥健指出，本次大会将选举省十三届人民代表大会代表、市监察委员会主任和补选市人大常委会秘书长、委员，将通过六个工作报告，将确定全市未来一年发展的目标和重大工作举措。同时，这次会议也是在我市上下深入贯彻落实党的十九大精神、全面推进建设幸

福美丽达州各项工作的关键时刻召开的一次会议，开好这次大会具有十分重要的意义。当前，此次大会各项筹备工作时间紧、任务重，而且大会法律性、程序性强，大家一定要有高度的政治敏锐性和责任感，把各项筹备工作考虑周密，对每一个环节都要做到高标准、严要求，确保“零”差错、“零”瑕疵。

胥健强调，各筹备工作小组及相关单位要高度重视，精心谋划，注重细节，全力以赴投入到筹备工作中来，把各项工作想细、做细。要加强协作、注意配合，一定要注重对接、主动对接，注重相互之间的衔接合作和密切配合，把工作做实、做好，力争把市四届人大三次会议办成一场高标准、高质量和风清气正的人代会。

(本报记者 闫军)

市政协四届三次会议筹备工作会议召开

康莲英主持并讲话

本报讯 12月12日，市政协四届三次会议筹备工作会议召开。市政协主席康莲英主持并讲话。市政协副主席郝德恒、张洪波、蒲春天、李梅、陈明星出席会议。市政协四届三次会议筹备组正副组长参加会议。

市政协四届三次会议筹备工作领导小组下设秘书、发言、提案、会务、简报、宣传、后勤、保卫组八个工作组。各工作组汇报了近期工作推进情况，并指出了存在的困难，提出了解决问题的意见建议。

康莲英指出，目前离市政协四届三次会议召开时间仅有20余天，时间紧、任务重、要求高，需要大家共同努力，奋战20天，打场漂亮仗，高质高效地完成筹备工作任务，确保会议圆满成功。康莲英要求，思想上要高度重视。市政协四届三次会议是一年一度的政协集中协商建言的重要例会，也是谋划部署学习贯彻中共十九大精神的重要盛会。

大家要高度重视，担当重任，把全会筹备工作作为当前压倒一切的中心任务，作为检验干部队伍素质和作风的试金石，扎扎实实推进筹备工作，为全会如期召开奠定坚实基础。质效要高标。要把一流、最佳的质效作为追求目标，强化“文经我手无差错、事交我办请放心”的工作理念，弘扬“紧紧抓在手中、坚持有始有终、不达目的不放松”的工作态度，锁定目标任务紧盯不放，倒排工期，环环相扣，既比速度看谁快，更赛质量看谁好，用最佳业绩交卷、用最好的效果交账。责任要压实。整个筹备和全会期间的工作在领导小组指挥下有序推进，领导小组办公室综合协调督导，8个筹备组分工作业、分线作战，任务细化到人、明确时限。机关干部职工以高度负责的态度和精益求精的敬业精神对待筹备工作，集中精力、全力以赴筹备会议。(王梦)

大寨子公园二期项目快速推进 春节前核心景区向市民开放

项目攻坚 在行动

本报讯 近日，我市重大项目建设频传捷报：凤凰山隧道、金南大桥、三里坪A线等一大批重大项目及民生实事将在春节前投入使用。昨日，记者再获喜讯，大寨子公园二期项目快速推进，将在2018年春节前完成主体工程建设，同时园内核心景区向市民开放。

大寨子公园总用地面积1001亩，其中一期建设工程占地面积93亩(已建成)；二期建设工程占地面积908亩，

其中道路、停车场及广场占地7.56万平方米，配套建筑占地0.1万平方米，绿地52.8万余平方米(其中水体0.76万平方米)，公园绿地率为87.34%。该项目被列为我市30个重大项目之一。在大寨子公园二期建设现场记者看到，各建设点工人忙碌的身影穿梭其中，机械的轰鸣声持续不断，部分道路水稳层已铺设完毕，部分区域新栽植了成片的景观植物。

据大寨子公园建设指挥部工作人员介绍，大寨子公园二期景观工程共分四个标段，主要包括连接道路入口、景观工程、停车场、公厕、环状道路沿线主要乔木栽植等建设项目。截至目前，一标段完成南入口停车场场平及周边乔木栽植、小寨子八角亭及登山步道基础



大寨子公园

开挖、3个公厕基础及地梁、环状道路沿线部分乔木栽植等，完成投资约250万元。二标段已完成休闲广场、海棠园等区域乔木栽植约400株，完成管理用房

基础开挖、儿童乐园场平、盆景园部分围墙等，完成投资约190万元。三标段已完成寨顶场平、城门轩基础及挡墙、八角亭和六角亭基础。(紧转第二版)

渠县提前完成 2018年党报党刊征订任务

本报讯 渠县早动员、早部署、早落实2018年度党报党刊征订工作，至12月11日，率先提前全面完成《人民日报》《四川日报》《达州日报》等重点党报党刊征订任务。

党报党刊是党和人民的喉舌，承担着引领舆论导向和维护社会稳定的重任。渠县高度重视党报党刊征订工作，牢固树立“迟完成不如早完成、被动完成不如主动完成”的征订理念，各单位主要领导亲自部署抓好党报党刊发行落实工作，提前足额完成征订任务。推行“集订分送”、“私订公助”，提倡文化扶贫，引导对口扶贫的部门和单位为贫困地区订阅党报党刊；把抓好个体私营企业的征订作为党报党刊发行新的增长点，拓展党报党刊发行的覆盖面。同时，还创新推行了“自主征订、电话催订、约谈促订”等征订办法，对率先完成党报党刊征订任务的单位进行了通报表扬。(特约记者 杨东)

四川宣汉设立纪检监察协作区 打造一支“不走的巡察组”

今年10月，有群众实名举报四川宣汉县南坝镇书苑社区党支部书记黄其坤的相关问题。宣汉县南坝纪检监察工作协作区接到县纪委转办件后发现，该信访件问题线索多、牵涉人员数量多、时间跨度大。南坝协作区迅速启动协作办案，抽调辖区黄石乡纪委、天台乡纪委、上峡乡纪委成立联合初核组，集中3天走访群众20余户，收集6个部门相关证据资料100余份。经初核，黄其坤涉嫌违纪，被立案审查。这样的镜头，在宣汉已是常态。

宣汉县辖54个乡镇500余个村(社区)，党员人数近4万人，基层“微腐败”问题较多。一段时间以来，县纪委、监察局人手、精力有限，个别乡镇纪委存在不愿办案、不敢办案、不会办案等现象。“过去，乡镇

纪委办案案件往往孤军奋战，一旦遇到复杂案件就无从下手。协作区的设立，在县乡之间搭起了一座桥梁，审查质量和效率大大提高了，明显提升了群众的获得感和满意度。”宣汉县普光镇纪委书记白雪说。

今年3月，为深化党的纪律检查体制改革，推动全面从严治党向基层延伸，宣汉县纪委按照市纪委部署，先行先试，将全县划分为4个纪检监察工作协作区，作为县纪委监察局派出工作机构，将协作区打造成执纪审查的协作基地、强化监督的前沿阵地和培养执纪尖兵的一线要地，成为党员群众眼中“不走的巡察组”。

自成立以来，协作区先后完善会商讨论、疑难案件报告、难案“会诊”、双重业务指导等协作机制；建立纪检干部人才库，将辖区各乡镇纪检干部

统一归口管理、集中调配；积极推行交叉、协作办案，排除人情干扰。

截至目前，宣汉县各协作区先后约谈乡镇党政班子成员、村(社区)干部500余人次，开展警示教育2500余人次，为2561名干部建立廉政档案；开展监督检查53次，指出问题300余个。今年1月至10月，全县各乡镇纪委立案查处128件132人，较去年同期增长26%。宣汉县纪委负责人表示，协作区通过整合辖区乡镇纪检力量，有效破解了过去“上级监督太远，同级监督太软，下级监督太难”等“老大难”问题。(原载《人民日报》)

廉洁达州

导读

达川区10个重大项目集中开工 全市追回跨省重复领待8万多元

2版